

『两学一做』学习教育专栏

第三专题集中学习研讨 『两学一做』学习教育 初等教育学院开展

本报讯(通讯员 郭克功)9月30日下午,初等教育学院(曲阜师范校区)党委开展“两学一做”学习教育第三专题集中学习研讨,学校第四督导组组长李凡路,成员李效民,王振平应邀参加会议并督导,校区党委班子成员、组织部办公室负责同志、支部书记参加学习研讨。

会议首先集体学习了《中共教育部党组关于教育系统学习贯彻习近平总书记教师节重要讲话精神的通知》《中共中央关于学习〈胡锦涛文选〉的决定》《习近平在学习〈胡锦涛文选〉报告上的讲话》《济宁学院党政领导班子进一步落实“一岗双责”实施办法》,传达学习了学校党委书记郁章玉同志9月14日在“两学一做”学习教育推进会上的讲话精神。随后,班子成员分别进行交流发言。发言坚持以习近平总书记系列重要讲话、特别是教师节重要讲话精神为指导,围绕牢固树立“四个意识”、进一步增强党的团结统一、凝聚改革发展动力为重点,认真总结前两个专题中存在问题的整改情况,紧扣第三专题“讲道德有品行”,密切结合自己的思想、工作实际,谈学习体会,查摆在“四个意识”、修身做人、谋事创业方面存在的主要问题和产生问题的原因,并制定了整改措施。会议还就开展第三专题学习教育征求了支部书记的意见。

李凡路对这次集中学习交流给予了充分肯定,他认为,初等教育学院党委班子成员认识深刻,学习及时、计划性强,规范扎实,剖析自己触及灵魂,整改措施切实可行,达到了学习交流的预期目标。他对校区开展“两学一做”学习教育拓展途径、突出特色的做法也给予了较高评价,并对做好下步“两学一做”学习教育提出了明确要求。

初等教育学院党委书记朱宁波主持学习研讨交流并作主题发言,他在简要总结前两个专题后,要求要把学习贯彻习近平总书记教师节重要讲话精神与学习十八大以来党中央治国理政新理念新思想新战略紧密结合起来,与“两学一做”学习教育紧密结合起来,在全校区营造学习贯彻讲话精神的浓厚氛围,同时要把贯彻讲话精神落实到推动校区改革发展稳定的各项工作中去。要进一步强化“四个意识”,真正为师生树立起修身做人、谋事创业的价值标杆。要时刻对照“四个意识”的标准,查问题、找差距、明方向,在思想上、理论上、政治上、行动上提高自觉,在行动上、实践上、身体力行上加强自律,切实做到讲政治、顾大局、尊核心、真看齐。

这次学习研讨,不仅是换届后初等教育学院党委的第一次集中学习,也是对换届后新任的支部书记的一次集中培训。为搞好这次专题学习研讨交流,校区党委会前专门下发了通知,班子成员前期在认真自学的基础上,分别撰写了交流发言提纲。

用心学 扎实做

——学前教育学院“两学一做”进行时

本报讯(通讯员 马福弘)在开展以“学党章党规、学系列讲话、做合格党员”为主要内容的学习教育以来,学前教育学院认真落实“基础在学、关键在做”的要求,用心用力,抓细抓实,把学习教育与学校中心工作紧密结合起来,围绕服务学生这个中心,切实帮助学生解决问题,力求让学生多受益、让学生真满意、让家长真放心。

完善了值班制度。本学期伊始,校区完善了周末与节假日科级以上干部、学生管理值班制度,两种值班制度无缝对接,24小时不间断值班,巡视校园,处理应急事件,及时处理学生中的突发情况和维护正常的教学秩序,检查组织早操、晚自习、就寝等纪律。加强学生课余时间管理,保证学校正常教育教学秩序,维护人员与财产安全,执行干部陪餐制度。校区科级以上干部每天轮流到学生食堂,陪学生就餐。与学生共喝一锅汤,共吃一锅菜,在保证学生饮食安全卫生的同时,通过和学生拉家常、谈感受,拉近了师生、家校的距离,深受学生的欢迎。自从领导干部每天陪学生就餐制度实施以来,大家尽职尽责,及时准确地得到了学生对学校的意见和建议,为下一步的工作开展提供了重要依据。

严格学生出入管理制度。进一步修订和完善了学生管理规章制度,认真抓好“四”考勤工作,即早操出勤,课间操出勤,上课出勤和晚自习出勤。严格学生出入学校上课期间管理制度,学生上课期间离校必须凭管理人员签字的出门证离校,晚自习后无特殊情况不得离校。严格学生出入管理制度有力保障了学生的人身安全,让家长放心。

夜间突击查寝。9月28日晚自习后,学生管理科的工作人员会同部分班主任、辅导员分南北两院对学生宿舍人员就寝情况进行了一次全面突击检查。在检查过程中,老师们细致察看了学生宿舍的用电用火情况,未发现有安全隐患,整个检查结束已经到了深夜23点多。学前教育学院领导同志全程督查了此项活动。

“两学一做”学习教育不是一次活动,只有进行时,学前教育学院全体教职员工,尤其是党员干部,结合工作实际认真真学、扎扎实实做,展现了新风貌,取得了新成绩,推进了学院转型发展。

王同孝教授应邀 来我校作专题报告

本报讯(通讯员 程勇)10月13日下午,我校财务顾问王同孝教授应邀来我校作了《高等学校财务内部控制专题报告》,财务处和审计处人员参加了报告会。

王教授从高校财务管理与内部控制的关系、内部控制的文件依据以及它的任务、实质和实践要求等方面,用详实的数据、鲜明的实例,分析和介绍了高等学校内部控制的重要性和必要性。同时,王教授与我校财务人员加强交流,以其广博渊深的学识、深入浅出的讲说和严谨缜密的逻辑性,帮助财务人员解答疑问,赢得参会人员的高度认同和赞誉。

音乐系武鲁宁老师受邀参加 莫雷利亚国际电子音乐节

本报讯(通讯员 武鲁宁)10月4日至9日,音乐系武鲁宁老师受莫雷利亚国际电子音乐节组委会的邀请,赴墨西哥参加了“第十二届莫雷利亚国际电子音乐节”。音乐节上,武鲁宁老师与浙江传媒学院王春明博士合作演出了交互式电子音乐作品《钱塘》,该作品用电子音乐的语言表现形式展示了钱塘潮水的惊心动魄,在中国特色的民族音乐与西方电子音乐完美融合方面进行了大胆的尝试,受到了来自世界各地在场观众的好评。这也是中国音乐家第一次参加莫雷利亚国际电子音乐节。

我校举办世界 精神卫生日宣传活动

本报讯10月10日是第25个世界精神卫生日。今年的主题是“心理健康,社会和谐”,旨在共同关注心理健康、关心精神疾病患者、推动构建和谐社会环境,形成正视心理问题,理解、接纳、关爱心理及精神疾病患者的良好社会氛围。学生工作处大学生心理咨询中心和教育系心理协会在学校北门举办了“世界精神卫生日”宣传教育系列活动。

整个活动通过悬挂横幅、张贴海报、举行签名仪式、举办讲座等形式开展,取得了显著效果。同学们纷纷表示,一定会更加关心关注心理健康,一定要生活的更加阳光。(教育系)

我校大学生国旗护卫队在全国 高校升旗手交流展示比赛中获佳绩

本报讯(通讯员 蒿鹏)9月27日至10月1日,我校大学生国旗护卫队赴北京参加了由团中央、全国学联主办的“青春旗帜——向祖国致敬”第三届全国高校升旗手交流展示活动。

我校大学生国旗护卫队在升旗仪式展示评比中,以过硬的自身素质和熟练的队列动作,得到了上级领导及其他兄弟院校国护队员们的称赞,最终在35支队伍中名列第七名,荣获第三届全国高校升旗手交流评比二等奖。



参加天安门广场升旗仪式、大学生升旗手文艺汇演、国旗文化论坛等议程。

奖,同时获得全国十佳升旗手评比活动优秀组织奖。

本次活动旨在纪念中国共产党成立95周年和红军长征胜利80周年。来自中国航空航天大学、中国林业大学、哈尔滨工程大学、中华女子学院等全国35支高校国旗班近400名大学生升旗手参加。活动包括国旗知识讲座、高校升旗仪式展示评比、

本报讯10月10日,美术系(应用型人才培养基地)在B1座408室开展“马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论和‘三个代表’重要思想以及科学发展观等理论”知识竞赛。学生党支部书记高爽出席了本次竞赛,辅导员靳飞、辅导员蒋政昊及全体学生党员、重点培养对象、入党积极分子参加了本次竞赛。

美术系开展党史知识竞赛

知识竞赛分为初赛和决赛,参赛选手准备充分,应变灵活,现场气氛紧张有序,展现了大学生党员丰富的政治理论知识。(美术系)

关注心理健康, 共迎美好明天

本报讯 为引导大学生关注自身的心理健康和成长,11月13日晚,化学与化工系在机电楼各多媒体教室开展了心理健康教育团日活动。

活动由各班负责人主持展开,主要介绍了心理健康的标准,心理问题的起因和常见心理问题。随后引出当前网络热议的乔任梁因心理不健康而导致抑郁症最终导致自杀的例子。同学们认真观看幻灯片及视频,积极发言,分享自己调节情绪的方法和感受。

此次活动,有利于建立良好的心理健康意识;有利于丰富情感生活和培养心理素质;有利于提高抗挫折能力和社会适应能力。同时,更好地认识自我,更加乐观地接纳和完善自己,从而更好的适应大学生活。(化学与化工系)

计算机科学系举办纳新活动

本报讯10月13日晚,计算机科学系2016届学生会纳新竞选于机电A201、A211、A212、A217室如火如荼地进行。

各部门纳新流程分为两个部分。首先由学生会负责人进行动员,各部门负责人进行自我介绍及陈述相关工作职责和工作内容。随后进行面试环节,面对认真的评委们,每位竞聘者都拿出看家本领,精彩的演讲博得了阵阵掌声。最后各部门的纳新活动都于晚九点前顺利落下帷幕。

计算机科学系2016届学生会纳新竞选完美落幕,此次纳新活动为各个部门注入了新鲜血液,也为计算机科学系下一步工作做好准备。(计算机科学系)